6)

7)

Halla la suma de:

b) Los cincuenta primeros nimeros pares.
a,=2n aso = 2-50 =100
S, = (24 IOO)D% ==> S, = 2500

¢) Los cincuenta primeros nimeros impares.
a,=2n-1 ar=1 asp=250-1=99

Sy = (14 99)D% ==> 8, = 2500

d) Los veinte primeros multiplos de 3.
a,=3n-3 a;=0 a =320-3=57

S, = (04 57)D? ==> 8§, =570

e) Los treinta primeros multiplos de 7.
a,=7n-"7 a=0 az =7-30-7=203

S, = (0+203) D% ==> 8, = 3045

Calcula la suma de:

a) Los pares comprendidos entre 150 y 200.
a,=2n 150=2n==>n=75 200 =2n==> n=100
100 — 75 =25: entre 150 y 200 hay 25 + 1 = 26 nimeros pares.

S, = (150 + 200) D22—6 ==> S, = 4550

b) Los multiplos de 3 menores que 99.
a,=3n-3 99 -3=96 96=3n-3==> n=33
Entre 0 y 96 hay 33 multiplos de 3:

S, = (04 96)D§ ==> 85, = 1584



¢) Los multiplos de 9 mayores o iguales que 54 y menores que 531.
a,=9%

On=54==> n=6 0 58— 6=52nameros entre ambos, pero hemos

U
531-9=522==>9n=522 ==>  n=58] de contarel nimero 54 ==> 52+ 1 =53
S, = (54+ 522) D%3 s> S, = 15264

9) La suma de los cinco primeros términos de una progresion aritmética es 110, y su primer

término es 2. Escribe los cinco primeros términos de dicha progresion.

a =2 Ss=110

Ss= (24 aS)D§:110 ==> 2+ aszg ==> 2ta;=44 ==> a,= 42
as; =2+ (5-1D)0d =42 ==> 2+4d=42 ==> 4d=40 ==> d=10
a,=2+10 ==> qa,=12 a, =12+10 ==> g, =22

10) Para preparar un examen, Juan se ha propuesto un plan de estudios: el primer dia quiere
estudiar un cuarto de hora; el segundo dia, media hora; el tercero, tres cuartos de hora, y asi

sucesivamente hasta llegar a estudiar 4 horas. ;Cuantos dias tendran que pasar? ;cudnto tiempo

habra estudiado en total?
a, =15min  d=15min q, = 4060= 2400 15n= 240
a, =15+ (n- )OS ==> a, = 15n H n = 16dias

S, = (15+ 240)@% -=> S, = 2040min = 34horas

11) Las edades de los 16 primos de una familia forman una progresion aritmética. Si el primero de
ellos tiene 7 anos, y el ultimo 37, ;cuales son las edades del resto? ;jcuanto suman las edades

de todos? a =7 a;s =37

a, =7+ (16-1)0d=37 ==> 7+15d=37 ==> d=2
a,=7,9,11, 13, 15, 17, 19, 21, 23, 25, 27, 29, 31, 33, 35 y 37

S = (71 37) D? ==> S,6 = 352arios



12) Dos clase de 3° ESO estan haciendo construcciones con canicas de la forma que ves dibujada:
Los alumnos de 3°A ponen en la fila de abajo 58 canicas y en cada
fila 1 canica menos, y los de 3°B ponen en la fila base 151 canicas y r
en cada fila 3 canicas menos. Los dos grupos acaban la ultima fila
con una sola canica.

(Cuantos pisos tiene cada construccién? ;cudntas canicas ha colocado

cada grupo?
3°A

a, =580 a,=58+m-D(-1) ==> a,=-nt59
d:-lg a,=-nt+59=1 ==> n = 58 pisos

S = (584 1) D? ==> S = 1711 canicas

3°B
a, = 151[ a, =151+ (n-1)(-3) ==> a, = -3nt+ 154
d=-3% a,=-3nt+154=1 ==>3n=153 ==

n

> n= 51 pisos

S, = 151+ 1) D%l ==> S, = 3876 canicas

13) a, + ag, = 277

14) a,ta,=a,*+g=a;+a; =a, *+a; =26



